

文艺大师叶辛： 给网络主播 讲文学经典



叶辛老师做讲座。

本报讯(记者 陈爱红) 让大师影响主播,让主播影响未来。昨天下午,鄞州区网络社会组织联合会、叶辛文艺大师工作室和喜马拉雅FM宁波联合主办“百名主播听大师讲文学经典”活动,邀请了中国作家协会副主席叶辛在十里红妆书店的叶辛文艺大师工作室为年轻的网络主播们做主题为“那些苦难的岁月成了我们前行的动力”的讲座。

“1978年,一群即将离开贵阳的上海知青想在贵阳的饭店里吃顿像样的饭,结果他们走了很多饭店,都只有大锅菜没有炒菜。他们回到上海后发现能炒菜的饭店有2000多家。今天,在上海有特色的饭店已经有12万家了……”和共和国同龄的叶辛老师以吃饭的故事为引子向年轻的网络主播们娓娓讲述一代人的时代记忆。他说,了解过往的生活对年轻人是有好处的,能让大家知道今天的幸福是怎样得来的。

不久前,叶辛老师在上海书展和北京书展上推出了两部新作——小说《上海·恋》和城市传记《上海传》。到目前为止,叶辛老师已经出版了146本著作,这些作品大多是知青题材现实主义作品。一个多小时的讲座中,叶辛老师还分享了新作中的难忘故事,这些分享让年轻的主播们感受到真实的历史记忆。叶辛老师说,回忆那段时光不是说他有多好,而是怀念那段青春,从中汲取前行的力量。

上海和宁波两座城有着积极特殊的亲密情感并一直传承至今。2017年2月我市设立叶辛文艺大师工作室以来,叶辛老师多次来到宁波。在他的《上海传》中,他还写到了宁波的汤团和雪菜黄鱼。

据悉,此次活动是喜马拉雅FM宁波的主播学校培训计划的一部分,接下来,还将有更多的网络主播通过叶辛文艺大师工作室这一平台接受经典文学的熏陶。

叶辛助阵慈城朗诵会

相关新闻

本报讯(记者 陈晓旻 通讯员 胡青青 杨芝)“春天,遂想起江南,唐诗里的江南,九岁时采桑叶于其中,捉蜻蜓于其中……”前天下午,慈城孔庙里回响起朗朗的诵读声,一场名为“乡愁归处·重读经典”的朗诵比赛正在这里举行。当天,比赛现场还迎来了一位特殊的嘉宾——中国著名作家、中国作家协会副主席叶辛。

骤雨歇停,黄昏的余晖落在红墙灰瓦的孔庙里,配上饱含深情的朗诵声,乡愁显得愈发真切。10位参赛选手来自宁波各个中小学,多篇经典的乡愁文学作品,在学生略显稚嫩的声线演绎下,别有一番韵味。

现场,一位选手朗诵了叶辛的作品《永在流动的青春河》节选,这勾起了叶辛知青岁月留在贵州山区里的乡愁。“乡愁是什么?乡愁是人对土地、对家乡、对祖国的感情。”叶辛现场分享起自己对乡愁的理解。“虽然我不是宁波人,但我的夫人祖籍慈溪,宁波可以说是我夫人的乡愁,虽然慈城是第一次来,但名字早就听过,今天随处走走,感受到它确实是一个很有文化底蕴的地方。”原来早在朗诵比赛开始前,叶辛就在细雨中走访了慈城古建筑群,领略了慈城古韵的魅力。“骨木镶嵌我以前看到的都是成品,不知道它的制作过程,今天现场看了之后,长了见识。”叶辛说道。

我市最年轻女子象棋大师严子熙获申报国际大师资格

本报讯(记者 戴斌 通讯员 洪柳 应民光) 昨天,“玖隆-艾迪教育杯”宁波市第十届象棋甲级联赛在慈溪进行了第四至六轮的较量,至此本届联赛赛程过半,鄞州中淳高科队、海曙世纪盛业队、慈溪易达房车队、奉化星宇电子队位居积分榜前四位。其中奉化队阵容中包括13岁女将严子熙,她去年成为全国最年轻的象棋女子国家大师,上月又获得了申报国际大师的资格。

6年前,宁波市象棋协会决定让青少年参加成人甲级联赛,由此培养出了一大批少年尖子,严子熙就是代表之一。去年她参加全国象棋团体锦标赛并取得了团体第五名的成绩,根据全国团体赛规程,前六名队伍的选手可申请国家大师称号,由此严子熙跻身大师行列。而上月,这

名宁波外国语学校的学生利用暑假期间前往德国,参加了2018年欧洲象棋锦标赛并获得团体冠军,同时她也是该项比赛个人第八名、青少年U18组冠军。由此,严子熙获得了向世界象棋联合会申报国际大师的资格。

据了解,欧洲象棋锦标赛由欧洲象棋联合会主办,1984年在巴黎举行首届比赛,今年为第31届。严子熙告诉记者,自己是受邀代表德国象棋队参赛,“总共有40名棋手参赛,男女混合编排进行比赛,多数是当地华人和中国留学生,也有欧洲选手,比赛也挺难打的”。

如今棋盘上,严子熙在国内还可以追求特级大师称号,国际上则可追求国际特级大师称号,不过她说马上升初二,接下来还是以学业为主。



严子熙在比赛中。

福彩开奖信息

双色球第2018099期:
红色号 03 07 08 14 25 32 蓝色号 06
15选5第2018231期:06 08 10 11 12
3D第2018231期:6 2 9

体彩开奖信息

6+1第18099期:7 9 1 0 3 6 7
20选5第18231期:02 10 12 14 17
排列5第18231期:5 1 6 6 3
(均以公证开奖结果为准)

国内百年名院院长聚首甬城 共商新时代医院文化建设

8月25日,国内十余家百年名院的院长、书记聚首宁波,参加由《中国医院》杂志主办,中国科学院大学宁波华美医院(宁波市第二医院)承办的中国百年医院高峰论坛,共同研讨新时代百年医院服务文化建设。这也是我市首次举办此类盛会。

中国科学院大学宁波华美医院(宁波市第二医院)前身为华美医院,由美国传教士玛高温创办于1843年,是西医传入中国后国内首批建立的西医医院之一。华美医院在国内医院中较早设立外科病房、公共卫生部、肺结核诊所、传染科,为传播现代医学、普及公共卫生、救治甬城百姓做出了持久不懈的努力,在宁波乃至浙东地区享有盛誉。

经过一又四分之三个世纪的发展,医院从姚江畔的一家小诊所发展成为如今学科门类齐全、设施先进的三级甲等综合性医院。今年,恰逢建院175周年,该

院正式成为中国科学院大学直属附属医院,将结合优质临床资源和国科大在基础研究、科研平台、人才等方面的优势,打造国内乃至国际知名的医院,建设世界一流学科。

作为国内历史第二悠久的西医医院,中国科学院大学宁波华美医院(宁波市第二医院)也是“长青藤百年医院联盟”的成员之一,院长蔡挺谈到承办此次高峰论坛的初衷时说:“医院文化建设是一个很大的命题。特别是对一家百年医院来说,既要思考如何更好地传承、挖掘深厚的文化内涵,又要在新的历史时期,适应新的形势,发挥自身特色,做出新的贡献。”

十余家百年医院及市内外兄弟医院的管理层齐聚一堂,共同探讨“新时代医院服务文化”这一主题。在会上,蔡挺院长也分享了医院在“最多跑一次”改革推进上做出的努力与探索。

房伟 郑轲 文/摄



市二院院长蔡挺分享“最多跑一次”经验。